

制止餐饮浪费 机关食堂要当好表率

8月15日,《新华每日电讯》刊载题为《制止餐饮浪费,机关食堂要当好表率》的评论。

建立机关食堂,是为了保障和方便机关工作人员用餐。在我国,很多地方的机关食堂特色明显,一些机关食堂还开放了特色外卖,弥补食堂成本的同时,减少了浪费,也让普通百姓有机会尝到不一样的美食。不过,也有一些机关食堂,还存在浪费现象。

只需刷一元钱,就可享受一顿不错的饭菜,这是不少机关食堂仍存在的做法,被百姓称为“一元餐”现象。由于“一元餐”一定意义上是一种福利餐,相当于“免费餐”,容易让一些人在“食之有味”的同时感到“弃之不可惜”,进而造成一些浪费。反对浪

费,机关食堂要当好表率,就要加快改革包括“一元餐”在内的运行模式,用市场手段倒逼就餐者和供餐者都当节约模范。

党的十八大以来,随着中央八项规定的实施,很多机关食堂积极响应“光盘行动”,倡导并采取措施推动就餐者厉行节约、反对浪费,取得了较好成效。

比如,一些食堂不仅在每个餐桌设置光盘行动的宣传画、提示语,还安装了摄像头对就餐浪费情况抓拍录像,对浪费者进行教育批评。还有一些食堂在餐具上做文章,减少了餐盘、餐具的尺寸,改革自助餐等取餐方式,以定量取餐等最大限度地减少浪费。

然而,时至今日,一些机关食堂

的浪费现象还没有得到根本遏制。其原因可能是多方面的,而“一元餐”就成为其一。

之所以机关食堂可以以远低于市场价的“一元餐”运行,是因为有关方面对食堂进行了补贴,降低了机关工作人员就餐的成本。但对就餐者而言,如果没有严格制度约束,在“不就是一块钱吗”的心理暗示下,浪费现象就可能容易发生。

另外,在实行“一元餐”的机关食堂,并不是所有的机关工作人员都能享受到优质的服务。一些机关食堂由于改革滞后,还持着“吃大锅饭”的简单思维,将补贴补给食堂承包方——由于补贴较为可观,食堂承包方也没有成本意识和制止浪费的动力。一些机关食堂监督、投诉、反馈

等机制缺失,“一元餐”的饭菜质量较差,机关工作人员只能被动选择,补贴的实施效果大打折扣。有工作人员直言,食堂不重视餐饮质量,“辣的辣死你、咸的咸死你”,饭菜做得难吃也是造成浪费的一个原因。

在倡导节约粮食、反对浪费的当下,加快改革包括“一元餐”运行模式,应该纳入各地尤其是机关食堂的改革日程。近些年来,一些地方和单位加快推动机关食堂市场化改革,将节约型食堂纳入节约型机关创建范畴,不仅推动食堂面向全社会进行招标采购,建立了完善的考核评价和反馈机制,还打破“吃大锅饭”的固有观念,参照很多企业将餐饮补助货币化补贴给机关工作人员。

机关食堂的运作更加市场化,不

仅增强其成本意识,还可以通过特色外卖等方式增加收入,减少饭菜的浪费。更为重要的是,机关工作人员也可以根据自己的饮食习惯,选择去还是不去食堂用餐,倒逼机关食堂努力提升餐饮质量,吸引大家把补贴花在食堂,从根本上减少浪费。

反对浪费,机关食堂要当好表率,意义重大且大有可为。加快机关食堂“一元餐”等运行模式改革,不仅可以让机关的支出更加透明,拓展压减三公经费的领域,减少权力寻租的可能,从而进一步压缩相关人员和经费支出,实现资源的最优化配置,还能够让机关工作人员在吃好的同时,避免粮食浪费,带动全社会节约意识的提升。

据新华社

辽宁援大连医疗队圆满完成任务全部返程

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 8月15日,支援大连的第二批54名流调队员圆满完成工作任务,顺利返程。54名流调队员均由省疾病预防控制中心派出。至此,全省支援大连的363名医疗队员全部返程。

7月22日大连新发新冠肺炎聚集

性疫情后,省总指挥部科学领导、果断决策,根据防控形势需要,统筹调度全省力量支援大连。第一时间组织全省13个市、3家省属医院派出16支172名队员的核酸检测应急机动队,携带32套检测设备及10万人份检测试剂盒,分别于7月23日、24日

分两批进驻大连;紧急动员9个市、5家医疗机构和11家第三方检测机构承接大连市核酸检测工作,为顺利完成大规模人群核酸检测筛查任务提供了保障。

分2批次派出143人流调骨干会同国家专家与大连市流调队共同编

组深入现场和社区开展流调工作,全程追踪轨迹,细致摸排调查,综合利用大数据和信息化手段,确保流调工作不漏一人、不漏一环。派出省级医疗救治和重症救治专家组以及医护人员合计48人支援大连。

国家级和省市级专家每日进入

隔离病区和重症病房,对所有确诊病例和无症状感染者逐一会诊、完善治疗方案;对重症患者实施恢复期患者血浆治疗;中西医并重,实现中医药应用全覆盖,尽力防止轻症向重症、重症向危重症转变,减少病亡率,提高治愈率。

沈警方多举措应对落户业务扎堆问题

7月31日,2020年沈阳市中小学学区划分方案正式公布。其中,铁西区对于热点学校入学政策调整为:“对于学位特别紧张的学校,从2021年开始,要求房户合一满3年的基础上,2020年8月31日以后买的二手房,需要满足房户合一满6年的条件。”

作为辖区内拥有3所小学、2个初中的昆明湖派出所来讲,日均办理户口业务量激增,日均办理量达到了以往的4倍。

昨日,沈阳市公安局针对本报报道群众扎堆派出所办理落户业务的情况作出紧急处置,积极应对。

针对这一情况,属地公安分局主管副局长连续多天临场指挥调度,主管户政业务的社区警务支队领导现场调研指导。经过多方努力,有效应对了入学新政下扎堆落户问题。

昆明湖派出所所在户政业务办理大厅门口,安排专人负责引导工作,帮助办事群众检查业务所需材料是否齐全,有效解决了到窗口后才发现

材料不齐全的问题。

属地公安分局在全局范围内抽掉了3名户政业务骨干民警支援昆明湖派出所。同时,将昆明湖派出所办理户政业务的时间,由每日8:30-16:30,调整为8:30-20:00。遇有群众未办理完业务,直至业务办理完成,通常加班加点到21时许。此外,属地公安分局还为昆明湖派出所购买了一机双屏电脑一台,针式打印机一台,以便提高业务办理效率。

为了让办事群众少跑路,昆明湖

派出所启动了容缺办理业务机制,对那些缺少复印件等问题,一律先为群众办理好业务,再让群众及时补齐缺少的材料,得到了广大办事群众的高度赞誉。

与此同时,沈阳市公安局社区警务支队对全市公安派出所办理落户业务量进行每日分析研判,对派出所户籍窗口实时巡查,及时进行问询和指导。目前,全市热点学区公安派出所办理落户业务工作平稳有序。

辽沈晚报记者 吕洋

沈北新区面向全国公开选调15名公务员

8月14日,沈阳市沈北新区政府网站上发布《沈北新区面向全国公开选调公务员公告》,面向全国公开选调公务员,共15名。报名时间为2020年8月17日8:30——2020年8月30日17:00。

【选调数量】

本次面向全国各级党政机关公开选调公务员共15名。

【选调范围】

沈阳市市外各级机关已进行公务员登记备案且在编在岗的一级主任科员以下及其相当职级层次的公

务员(不含参照公务员法管理人员和聘任制公务员)。

【选调条件】

(一)报名人员除符合《中华人民共和国公务员法》规定的基本条件外,同时还应具备下列资格条件:

1.国家承认的普通高等院校全日制大学本科及以上学历,并获得相应学位。

2.年龄在35周岁以下(1984年8月1日以后出生)。获得全日制研究生学历、硕士及以上学位的,可放宽至38周岁。

3.历年公务员年度考核均为称职及以上等次(试用期除外)。

4.政治坚定、实绩突出、品行端正、群众公认、清正廉洁。

5.具有正常履行职责的身体条件和心理素质。

6.符合公务员任职回避相关规定。

(二)具有下列情况之一的,不得报名:

1.尚在任职试用期内。

2.按照有关规定,到定向单位工作未满服务年限或对转任有其他限

制性规定的。

3.曾因犯罪受过刑事处罚以及免于刑事处罚的。

4.涉嫌违纪违法正在接受有关机关审查尚未作出结论的,或者正在接受审计机关审计的。

5.受到诫勉、组织处理或者党纪政务处分等影响期未满或者期满影响调入的。

6.配偶已移居国(境)外,或者没有配偶但子女均已移居国(境)外的。

7.法律、法规规定的其他情形。

辽沈晚报记者 王月宏

美高官称将对伊朗启动“快速恢复制裁”机制

美国总统国家安全事务助理奥布莱恩14日称,美国将在联合国安理会启动“快速恢复制裁”机制,以恢复由联合国主导的对伊朗全面制裁。

安理会当天未通过美国提出的延长对伊朗武器禁运决议草案。奥布莱恩当晚在接受福克斯电视台采访时表示对此“失望但不惊讶”,他说美方接下来将在联合国采取强硬措施,使“快速恢复制裁”机制发挥作用。

美国常驻联合国代表克拉夫特当天也通过视频发表声明称,根据安理会第2231号决议,美国有权启动“快速恢复制裁”机制,并表示美国将在未来数日启动该机制并“不遗余力”延长对伊武器禁运。

中国常驻联合国代表张军14日表示,作为伊核协议退约者,美国已经丧失协议参与方资格,根本无权要求安理会启动“快速恢复制裁”机制。英、法、德三国外长6月在一份联合声明中也曾表示,不支持任何单边启动“快速恢复制裁”机制的尝试,认为这将对安理会造成严重不利后果。

据新华社

纪念中国人民抗日战争胜利75周年座谈会在沈召开

本报讯 辽沈晚报记者王罡

报道 8月14日,中国近现代史史料学学会、辽宁省九一八历史研究中心、辽宁卷烟工业史馆,在沈阳举办了“纪念中国人民抗日战争胜利75周年座谈会”。

座谈会邀请了省内有关抗战史研究领域专家以及抗联、义勇军等先烈的后代和有关部门同志参加会议,特别邀请了赵一曼烈士的后人陈红、杨靖宇烈士的后人马继民出席会议。

会上,相关专家分别作了主旨发言。

辽为企业民主管理立法 12月1日起施行

辽宁省总工会消息,《辽宁省企业民主管理条例》(以下简称《条例》)经省十三届人大常委会第二十次会议表决通过,将从今年12月1日起施行。《条例》共24条,将近年来各级工会及企业创造的好的民主管理形式、行之有效的民主管理办法,兄弟省份民主管理成功经验等都纳入其中。

在具体内容上,主要有以下特点:一是明确了企业民主管理活动主体及其职权。如规定,地方总工会、产业工会应当指导和帮助企业工会和职工依法开展企业民主管理活动,对企业实行民主管理的情况进行监督。省、市、县人力资源社会保障主管部门应当会同同级工会和工商业

建议等。三是规定了维护职工和企业双方权益的措施。对职工代表大会的职权、召开时间、任期等内容进行了规定。如规定,职工代表大会每届任期为三年至五年,职权包括听取企业关于集体合同签订履行、缴纳社会保险费等的报告,提出意见和建议等。

辽沈晚报记者 胡月梅